



УТВЕРЖДАЮ

Директор МАОУ СОШ №7

Л.П. Вольвач

«30 » января 2017г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о взаимодействии семьи и школы по предупреждению действий противоправного характера в межличностном общении через социальные сети

Для гармоничного развития личности ребенку необходимо освоение новых технологий, а соответственно и знакомство с Интернетом, как с глобальным источником информации. Но реальность такова, что дети реже используют Интернет как библиотеку знаний, а делают упор на игры и общение в сети. Интернет стал неотъемлемой частью нашей жизни. С помощью «всемирной паутины» мы находим нужную информацию, общаемся с друзьями, узнаем последние новости, совершаем покупки и так далее. Но, как известно, в Интернете есть не только полезное. Интернет для детей таит в себе множество опасностей. Существует множество сайтов, пропагандирующих насилие, войны, межнациональную и религиозную рознь, употребление наркотиков и алкоголя. Такого рода информация может травмировать психику ребенка, вызвать страх, панику и внушить им ужас.

Безопасность детей – одна из главных задач цивилизованного общества, поэтому обеспечивать безопасность детей в Интернете должны все, кто причастен к этому обществу. Только совместные усилия педагогов и родителей помогут преодолеть нежелательное воздействие информационной среды, создадут рабочую среду ребёнка и в школе, и дома с учетом его интересов, сообразно возрастным особенностям и духовным потребностям в рамках общечеловеческих ценностей. Наша задача сегодня – обеспечение безопасности детей, не способных иногда правильно оценить степень угрозы информации, которую они воспринимают или передают.

Общие положения

1. В целях предупреждения противоправного поведения несовершеннолетних через организацию общения в социальных сетях данное Положение предусматривает взаимную ответственность семьи и школы по воспитанию ребёнка согласно Федеральному Закону «Об образовании» от 29 декабря 2012 г. № 273.

Ответственность сторон.

2. Родители:

- 2.1.** Осуществляют контроль за общением ребёнка в различных социальных сетях и контактных группах. Предупреждают деятельность ребёнка, ведущую к противоправным действиям.
- 2.2.** Разъясняют ответственность за нанесение оскорбительных и унижающих человеческое достоинство действия, нарушающих Устав школы.
- 2.3.** Сообщают школе (классному руководителю, администрации) о выявленных случаях социально-опасного общения между детьми, вносят свои предложения по предупреждению агрессивного и безнравственного поведения.
- 2.4.** На основе доверия проявляют личную заинтересованность, социальную и гражданскую активность по выявлению и предупреждению социально-опасного общения в социальных сетях.
- 2.5.** Разъясняют ребёнку о необходимости выключения мобильных телефонов во время проведения учебных занятий, массовых мероприятий (посещение театра, кино, собрания, встречи и т.п.).

3. Учитель:

- 3.1.** В случае обнаружения использования мобильного телефона на уроке разъясняет требования о недопустимости использования телефонов на учебных занятиях и общественных мероприятиях.
- 3.2.** При невыполнении учеником требований по соблюдению общественного порядка, в частности, по использованию мобильного телефона во время учебного процесса, педагог осуществляет меры взаимодействия с родителями с целью недопустимости противоправного поведения.
- 3.3.** Учителя ОБЖ, информатики, естественного и гуманитарного циклов на своих уроках используют активные формы и приёмы обучения по привитию навыков безопасного и правового поведения.

4. Психолого-педагогическая служба:

- 4.1.** Ведёт разъяснительную работу о правовой ответственности несовершеннолетних (индивидуальные и групповые психолого-педагогические консультации, тренинги, «круглые столы» с привлечением специалистов и т.п.).

- 4.2.** Осуществляет психолого-педагогическое сопровождение ребёнка и семьи.

5. Обучающийся:

- 5.1.** Несёт ответственность за противоправное поведение в части использования для межличностного общения различных ресурсов социальных сетей.
- 5.2.** Обязан соблюдать Устав школы, Правила внутреннего распорядка. Осознавать, что использование мобильного телефона во время учебного процесса является нарушением Правил внутреннего распорядка и приводит к срыву учебного процесса, а также является нарушением этических норм общения «учитель – ученику».
- 5.3.** Сообщает и предупреждает педагогов школы, родителей о выявленных обучающимся случаях, представляющих социальную опасность.
- 5.4.** Обучающимся запрещается:
- находиться на ресурсах, содержание и тематика которых является недопустимой для несовершеннолетних и/или нарушающей законодательство Российской Федерации (пропаганда насилия, терроризма, политического или религиозного экстремизма, национальной, расовой и т.п. розни, иные ресурсы схожей направленности);
 - осуществлять любые сделки через сеть Интернет;
 - осуществлять загрузки файлов на компьютер школы без разрешения уполномоченного лица;
 - распространять оскорбительную, не соответствующую действительности, порочащую других лиц информацию, угрозы.